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UH JDU FŐID
A kisantant visszataszító aknamunkája 
a magyarországi katonai ellenőrzés 

megszüntetése ellen
Az ellenőrzés megszüntetése tisztán a nagyhatalmakra tartozik 
s ahhoz a kiaantantnak semmi köze nincs - Az állig fegyverkezett 

.utódállamok« Európa békéjét veszélyeztetik
Budapest, április 11. A Pester 

Llyod írja-. Magyarország katonai 
ellenőrzése megszüntetésével kap 
csoiatosan Párisban és a kisantant 
fővárosaiban egyidejűleg közétették 
annak a jegyzékváltásnak szószerinti 
szövegét, amelyet a kisantant álla­
mainak párisi képvise ői ebben az 
ügyben Briand francia külügyminisz­
terhez, mint a nagykövetek tanácsa 
elnökéhez intéztek. Ebben a jegy­
zékben a kisan'ant államai kifejezést 
adnak a várakozásuknak, hogy a 
nagykövetek tanácsa Magyarország 
kérésének elintézése előtt

megegyezésre fog jutni eb­
ben az ügyben a ki antant 

államaival.
Erre kíván válaszolni az illető álla , 
rnok követei és a párisi magyar kö 
vette! egyidejűleg közölt nagyköve­
tek tanácsának végső határozata, 
amely egyszerűen a döntés szőve 
gének közlésére szorítkozott. A so­
vány eredménnyel járó mesterkedő 
sek nyilvánosságra hozatala tulaj 
donkéoeni beismerés jellegével bír, 
mert ebből értesül a nyilvánosság 
arról, hogy

a kisantant kísérletet tett a 
nagykövetek tanácsa határo­

zatának befolyásolására.
Még meglepőbb dolog ennél az, 

hogy a nagykövetek tanácsa bizo­
nyos mértékben he yt adott a kis­
antant kívánságának, holott a tria­
noni szerződés 133 pontja a 
rendelkezések végrehajtására kikül­
dött ellenőrző bizo tság összsállita- 
sát a szövetség és társult nagyha 
talmakra bízta, amiből nyivánvaló 
az is, hogy az ellenőrzés és ebből 
kifolyólag az ellenőrzés megszüle­
tésének kérdése teljesen a nagyha­
talmakra tartozik.

Ebbe senkinek beleszólása 
nincsen.

Ha mármost a kisantant államai 
részéről kísérlet történik arra, hogy 
beleszóljanak a katonai ellenőrzés 
megszüntetésének kérdésébe, amihez 
pedig nekik semmi közük nincsen, 
ez nemcsak a magyar álláspontot 
érintő sérelem, hanem

egyenesen jagszegés
Magyarország teljes mértékben 

eleget tett leszerelési kötelezettségű­
nek, amig ezzel szemben a körű 
lőtte levő népek, amelyeknek kor­
mányai érdekelteknek mondták ma­
gukat a magyarországi leszerelés 
kérdésében,

állig fel vannak fegyerkezve.
Mindaz, amit ezeknek az államok­
nak hadianyagszálütásáról és fegy­
verkezéséről hallani lehet, egyenes

j Ezek az államok, amelyeknek 
i fegyverkezése állandó veszélyt jelent 
' az európai békére, most denunciá- 
' dójuk alapjául a magyarországi 
I fegyveres erő pótlásának módját ál • 
' litják be. Holott ók legjobban van- 
| nak tájékozódva arról, hogy Ma- 
■ gyarországnak 35 ezer katonát en­

gedélyezett a trianoni szerződés és 
ebből

mindöst'e csak Z6 erer em­
bert tart fegyverben.

Ezek mind tények, amelyek alap­
ján a kisant államainak a magyar­
országi katonai ellenőrzés felfüg 
gesztésének kérdésében történt köz 
lése

az egész müveit világ «zenié­
ben erkölcsileg elítélendő

és Magyarországgal szemben leg 
magasabbfoku barátságtalan csele­
kedet jellegével bir.______________

túsz kapott lábra az qÍo«« fővárosban 
Két debreceni fiatalember érdeke, levele az olaszországi

kigúnyolása annak a leszerelési han- 
dabandázásnak, amivel a világ ma­
napság tele ián.

Ezek az államok most erkölcsi
bátorságot vettek arra, hogy az egész
világ előtt

megakadályozzák, vagy meg­
nehezítsék a magyarországi 
katonai ellenőrzés megszün­

tetését
és nemcsakhogy kísérletet tettek 
erre, hanem még dicsekszanek is 
vele. ________________ _

Bethlen miniszterelnök római láto­
gatása kapcsán valóságos magyar-kul-

(A Hajduföld tudósítójától.) Kle- 
belsberg kultuszminiszter és gróf 
Bethlen István olaszországi látoga­
tásával élénken foglalkozott az egész 
világsajtó, nem csoda tehát, ha az 
Itáliában élő magyarok lelkében kü­
lönösen mély nyomokat hagyott a 
két magyar miniszter látogatása. 
Olaszországban, kiváltképpen pedig 
Rómában számos debreceni egye­
temi hallgató, fiatal tudós él, akik 
most érdekes levelekben számolnak 
be az olaszországi látogatásokról. így 

Kornya Sándor tanár,
aki olasz ösztöndíjjal tanul Rómá­
ban levelet intézett a Hajduföld 
szerkesztőségéhez, melyben beszámol 
Klebelsberg római látogatásáról.

— Eddigi napjaim — Írja Kornya 
Sándor — különösen mozgalmasak 
voltak kultuszminiszterünk ittléte 
miatt, akit pazar ünneplésben ré­
szesítettek az olaszok. Az egyetem 
aulájában .Magyarország es Itália 
együttműködése“ címen tartott e. ö- 
adása valósággal frappirozta az elő­
kelő és nagyszámú közönséget. Lt­
jával kapcsolatos a kelet-európai in­
tézetben

a finnugor osztály felállítása.
Hercegek, grófok s tudományos’in­
tézetek vezetői memorandumban kér 
ték az olasz kultuszminisztertől, hogy 
a firenzei tudományegyetemen és a 
veneziai kereskedelmi akadémián 
magyar tanszék álhttassek fel. Vi­
szont a magyar kormány a Fraknói 
püspök által alapított római Magyar 
Történeti Intézetet Római Magyar 
Akadémiává bővíti ki, amelyben a 
közeljövőben a történetkutatókon 
vül az ösztöndíjasok is helyet talál­
nak, Bizony szükség is van a Ma

gyarország megismertetését célzó 
propagandára, mert még a jobb 
körökben is vajmi keveset tudnak 
rólunk, szegény n agyarokról. Engem 
is minden másnak néztek — albán 
nak, szlávnak, angolnak — s mikor 
felvilágosítottam őket nemzetiségem­
ről, meglepődve vették tudomásul, 
hogy . . . osztrák vagyok.

Nekünk római magyaroknak most 
legnagyobb esemény Bethlen minisz­
terelnök itt tartózkodása. Az olasz 
sajtót rendkívüli mértékben foglal­
koztatja Bethlen római útja s a két 
állam között létrejött barátsági szer 
zödés jelentősége. Közük az újságok 
Bethlen egész nacionáléját, megem­
lítve azt is, hogy családja _ már a 
múltban is olyan kiválóságokat adott 
a magyar nemzetnek, mint Bethlen 
Gábor erdélyi fejedelem. A minisz­
terelnök feleségéről

mint fennkölt lelkű Írónőről 
emlékeznek meg az összes 

lapok.
Számtalan cikkben méltatják Isten 
adta költői tehetségét, felemlítve 
megjelent munkái közül a fontosab­
bakat. A lapok tele vannak magyar 
vonatkozású képekkel. Közük Ma­
gyarország kormányzójának, a par 
“mentnek, a Halászbástyának fény­
képét. Azonkívül számos fénykép 
felvétel látható a város minden ré­
szében Bethlen és kísérete Rómába 
való megérkezéséről, a barátsági 
szerződés aláírásáról stb. Egyszóval 
Rómában valóságos magyar kultusz 
kapott lábra s ezt örvendetesen éré 
zik az ott tartózkodó magyarok is.

Egy másik debreceni fiatalember, , 

dr Tassy Ferenc,
aki városi és olasz ösztöndíjjal tanul

Rómában, Csűrös Ferenc kulturta 
nácsnokhoz intézett levélben számolt 
be a kultuszminiszter látogatásáról. 
Csűrös tanácsnok a városi tanács­
nak is bemutatta a rendkívül érde­
kes levelet, melynek írója megemliti, 
hogy Klebelsberg magyar kultusz­
minisztert olyan ünnepséggel és tün­
tetéssel fogadták Rómában, amilyet 
még odahaza sem lehet látni. Mikor 
a kultuszminiszter az egyetemen tar­
tott előadást, az egyetem terme és 
folyosói annyira megteltek előkelő 
közönséggel, hogy mozdulni sem 
lehetett. Végül is a fascista diszőrség 
kénytelen volt lezáratni a kapukat, 
mert már nem fért be a közönség.

A debreceni Ipartestület 
folytatólagos közgyűlése

(A Hajduföld tudósítójától.) A 
debreceni Ipartestület, — mint is­
meretes, — a múlt vasárnap tartotta 
meg tisztújító közgyűlését, amelyről 
annak idején a Hajduföld is részle­
tesen beszámolt. A közgyűlést azon­
ban az egyes pontok tárgyalása, 
MÄI» S& 

dalmas viták miatt nem tudták be­
fejezni, úgy, hogy a közgyűlés foly­
tatását a következő vasárnapra, azaz 
április 10-re tűzték ki

A közgyűlést délután 4 órakor 
Varjaaiy Imre elnök 

nyitotta meg, aki egyúttal bejelen­
tette, hogy ezúttal a múlt vasárnap­
ról elmaradt ügyek tárgyalásán kívül 
a társulati elöljárói jelöltek meg­
választására is sor kerül. Ezután az 
ipartestületi jegyző felolvasta az 
egyes szakosztályokban megtartott 
jelölő értekezletek eredményét, amely 
a következő:

A Csizmadia szakosztály rendes 
tagnak : Mester Lajost, póttagoknak: 
ifj. Megyesi Jánost és Zeke Dezsőt 

' jelölte.
Az Ékszerész szakosztály rendes 

tagnak : Forgács Istvánt, póttagnak 
pedig Pintér Istvánt jelölte.

Az Asztalos szakosztály jelölését 
hosszas békítési kísérlet előzte meg, 
amely csak vasárnap délelőtt veze­
tett eredményre A békités eredmé- 
nyeképen a két szembenálló párt 
exponense: Bessenyei Gyula és 
Nagy Lajos lemondottak, s igy a 
szakosztály rendes tagnak : Vangor 
Antal, póttagokul pedig Szabó Im­
rét, Czeglédi Lajost és Szalai Józse 
fet jelölte.

A közgyűlés ezt a jelölést válto­
zatlanul/

egyhangúlag elfogadta, 
mely után a jelölteket megválasz­
tottaknak jelentették ki.

Nagy vita támadt azonban a 
számvizsgáló bizottság elnökének 
és tagjainak jelölése körül. Az el­
nökség a bizottság elnökének Bauko- 
vácz Alfrédet, tagjaiul pedig Orbán 
Ignácot és ifj. Zelinger Edét jelölte. 
Ezzel szemben Mándoki Ferenc fel­
szólalásában Bihari Gábor, Orbán 
Ignác és ifj Zelinger Ede megvá
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lasztását javasolta. Mivel egyhangú 
választást remélni sem lehetett, az 
elnök elrendelte a szavazást. Az első 
szavazatszedő bizottság elnöke Tóth 
Lajos, tagjai: Sápi István, Soós 
András lettek ; a második szavazat 
szedő bizottság elnökévé: Krisch 
Károlyt, tagjaivá : Nemes Károlyt és 
Berger Józsefet jelölte ki az el­
nökség.

Mintegy fél óráig tartó szavazás 
után a számvizsgáló bizottság el­
nökévé Baukovácz Alfrédet válasz­
tották meg 120 szavazattal. A bi­
zottság tagjai lettek: Bihari üábor 
187, id Zelinger Ede 128 szavazattal.

A számvizsgáló bizottság meg­
választása után, a szakosztályi ta- 
noncvizsgáló bizottsági elnök és a 
tagok megválasz'ása következett.

Ennek befejeztével Mándoki Fe­
renc azt javaso'ta, hogy mondja ki 
a közgyűlés, miszerint a jövő 
kezdve három évre töltsék 
tisztségeket. Ezt az indítványt 
ban a közgyűlés elvetette.

Végül Krisch Károly azt az 
ványt terjesztette elő, hogy a 
gyűlés a húsiparnak nyújtandó hitel 
mellett

határozatilag foglaljon állást
A közgyü és nagy lelkesedéssel egy 
hangulag elfogadta az indítványt- 
Ezután Varjassy Imre elnök a köz 
gyű és berekesztette.

A fasizmus ismertetése
A Magyar Jövő 3. kiadásában 

április második felében a magyar 
könyvpiacon eddig nélkülözött, ala­
pos és kimerítő, komoly, nem propa- 
gandisztikus munka fog megjelenni 
a fasizmusról, melyet Mannhardt 
müncheni professzor irt. A könyv 
a német könyvpiacon a legnagyobb 
sikert erie et annaK uataia, 
hasonló tárgyú könyv ott több je­
lent meg.

A munka tárgyilagossága és ko 
molysága mellett is rendkívül érdek 
lődést keltő és lebilincselő minden 
intelligens ember számára. Aki ol­
vassa, az tiszta képet alkot felőle, 
hogy mi a különbség a liberális, 
szociálista, kommunista és fasiszta 
világrend között, megtudja, mi a 
fasizmus célja, milyenek az eszkö­
zei s mi a felfogása a tőkéről, mun­
káról stb. Megismeri a fasiszta állam 
kialakulásának történetét, belpolitikai 
konstrukcióját és viszonyát a többi 
államokhoz. Közel jut ahhoz a hatal­
mas energiaforráshoz, amelyet Musso­
lininak egyénisége képvisel.

Az a körülmény, hogy Olaszor 
szággal közelebbi, politikai kapcso­
latba jutunk s még inkább az, hogy 
ma a fasizmusról sokat beszélnek, 
de tényleges mibenlétét kevesen tud­
ják, teszik szükségessé, hogy a ma 
gyár olvasóközönség alapos munkát 
kapjon, mely joggal fog igényt tar­
tani a legszélesebbkörü érdeklődésre.

A könyv terjedelme nagy alakban 
22 iv (360 oldal). Kiállítása, az olcsó 
ár dacára úgy anyag, mint kivitel 
tekintetében elsőrangú, gondos és

Ne nézzen 
se Jobbra, 

se balra, 
hanem menjen egyenesen 

6ERÓ ERNŐ 
férfi- és fiuruha üzletébe 
Debrecen, Piac u 89 
Ott igen jó, tartós és divatos 
ruhát olcsón vásárolhat.

Az árak minden darabon láthatóan 
fel'üntetve I
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művészien ízléses, annyira, hogy 
bármely magán- vagy közkönyv­
tárnak díszére fog válni.

A mű bolti ára a mai könyvárak­
hoz képest pieglepő alacsony, papir- 
kötésben 8 pengő, félvászon kötésben 
12 pengő 50 fillér, értékes egész 
vászon kötésben, aranynyomással 
14 pengő.

A Hajduföldnek módjában van, 
hogy különös kedvezményt nyújtson 
előfizetőinek, akik az április hó végén 
megjelenő műre már most előfizet­

nek. A könyv ára ugyanis a Hajdú 
föld előfizetői részére papirkötésben 
8 pengő, félvászon kötésben 9 pengő 
50 fillér, egészvászon kötésben pedig 
mindössze 11 pengő. Ezeket az össze 
geket részletekben is lehet fizetni, 
úgy, hogy a megrendeléskor 3 pengő 
fizetendő be kiadóhivatalunkba és a 

. fennmaradó összeget havi 2 pengős 
' részletekben az előfizetési dijakkal 

kötelesek befizetni a megrendelőink 
' és ennek ellenében a könyvet portó­

mentesen kapják meg.

A közjegyzői kamara Takó rágalmával 
szemben teljes elégtételt szolgáltatott 
Tóth Endrének és Imreh Dénesnek

(A Hajduföld tudósit ójától.) A deb­
receni kir. közjegyzői kamara ápri­
lis 9 én tartott ülésében foglalkozott 
azokkal a rágalmakkal, amelyet az 
azóta már 6 évi fegyházra ítélt Takó 
Ferenc védekezése közben a kamara 
egyik közbecsülésben álló tagjára, 
dr Tóth Endre debreceni kir. köz­
jegyzőre és helyettesére, dr Imreh 
Dénesié szórt.

A napirend előtt a kamara elnöke, 
dr Galánffy János ismertette az ügy 
állását. Előadta, hogy jóidövel a 
bünügy kipattanása előtt észlelték 
már lakónak a végrendeletek ki­
hirdetése körüli manipulációit és

éppen Tóth Endre volt az, 
aki ezekre az ő figyelmét is 

felhívta,
éppenugy, mint ahogy a járásbíróság 
vezetőjét is Tóth Endre figyelmez­
tette. Ennek dacára Takó azzal mert 
védekezni, hogy a végrendelet ki­
hirdetési dijak beszedésével őt Tóth 
Endre bízta meg s a beszedésért 
neki províziót adott. Ha ez igaz lett 
Volna, mien tette volna éppen 
Tóth Endre figyelmessé a kamarai 
elnököt a Takó visszaéléseire és 
miért jelentette volna be éppen maga 
Tóth Endre a visszaéléseket a já 
rásbiróság elnökének. Nyilvánvaló, 
hogy Takó azért állította ezt Tóth 
Endrével szemben, mert bosszút 
akart állani rajta azért, hogy ő 
volt az, aki manipulációit leleplezte.

Ugyanilyen teljesen valótlan To­
kának az a másik állítása is, hogy 
Tóth Endrének helyettese, dr Imreh 
Dénes utján több nagyértékü ha­
gyatékot adott át soronkivül és 
ezekért tőle, ugyancsak helyettese 
utján 800.000 koronát kapott. Ezek­
nek az állításoknak a valótlanságát 
maguk a hivatalos feljegyzések bi

zonyitják. Mert a kir. járásbíróság­
nál a hagyatékoknak a kir. közjegy­
zők részére való kiosztásáról jegy­
zéket vezetnek és azok a feljegyzé­
sek, amelyek arról-az időről szólnak, 
amelyben ez a dolog Takó állítása 
szerint történt volna, azt tartalmaz­
zák, hogy

mindenik debreceni közjegyző 
teljesen egyenlő számú és ér 
tékü hagyatéki megbízást ka­

pott a járásbíróságtól,

tehát szó sem lehetett arról, hogy 
Tóth Endre bármiféle „kedvezmény­
ben“ részesült volna. Az előfordulha­
tott, hogy Takó soronkivül kiadott 
valamely sürgős hagyatékot Tóth 
Endrének, mint ahogy előfordult és 
előfordul, hogy a többi közjegyzők 
is kapnak soronkivül valamely, a 
felek érdekében álló okból hagya­
téki ügyet, de az ilyen hagyatéki 
ügy is mind be van vezetve a jegy 
zékbe és a rendes kiosztás alkal­
mával a szám és az érték mindig 
kiP{jyenlittetik Ha a másik két deb 
receni kir. közjegyzőnek semmi ki­
fogása nincs a Tóth Endre eljárása 
ellen — mint ahogy nincs —, ak­
kor a Takó részéről megkockáztatott 
állítás bizony nem egyéb, mint a le­
leplezés miatt táplált bosszú által 
sugalt szemérmetlen hazugság és 
vakmerő rágalmazás.

Minthogy pedig a büntetőtörvény 
nem ad rá módot, hogy ez a tár­
gyalás folyamán, védekezés közben 
előterjesztett rágalmazás a törvény 
utján megtoroltassék; s igy a kar 
társakra, illetőig a közjegyzők er 
kölcsi épségének védelmére hivatott 
közjegyzői kamarára háramlik az a 
kötelesség, hogy az ártatlanul meg­
hurcolt és méltatlanul megvádoltnak

elégtételt szolgáltasson, indítványozta 
az elnök:

mondja ki a kamara, hogy 
dr Tóth Endrének és helyet 
tese, dr Imreh Déneinek a 
Takó féle üggyel kapcsolatos 
eljárásában semmi kifogásolni 

valót nem talál.
miután továbbá a Takó állításai 
nyilvánvalóan valótlanok, a nevezet­
tek ellen semmiféle felügyeleti intéz­
kedés szükségét fennforogni nem 
látja, sőt az ellenük szórt rágal 
makat — amelyek az ö erkölcsi in 
taktságukat semmi tekintetben sem 
érinthetik -— megbotránkozással uta­
sítja vissza s a kamara titkárát és pénz­
tárnokát, dr T th Endre kir közjegy­
zőt változatlan kollegiális érzéséről és 
nagyrabecsüléséről biztosítja.

A kamara egyhangúan elfogadta 
és határozattá emelte ezt az indít 
ványt s elhatározta, hogy erről dr 
Tóth Endrét és dr Imreh Dénest 
jegyzőkönyvi kivonaton értesitt.

Szőnyegek, «A
Horn és Erdélyi cégnél
a Csokonai színházzal szemben. — Szolid árak!

Húsvéti különlegességek nagyválasztékban

STÜHMER
cacao, csokoládé, bonbon

Ferenc József ut 69
A megyeházzal szemben

A „Hangya“ közgyűlése
A Debreceni „Hangya“ Keresztyén 

Fogyasztási és Értékesítő Szövetkezet 
vasárnap délelőtt fél 12 órakor tar­
totta közgyűlését dr Lindenberger 
János prépost és Uray Sándor ref. 
lelkész elnöklete alatt a tagok rész­
vétele mellett. A közgyü'és az igaz­
gatóság összes javaslatait egyhangú­
lag elfogadta és elhatározta, hogy 
az osztalékot április 25-étől a dél­
előtti órákban a központi irodában 
(Kossuth u. 7. sz.) fizeti ki.

A városból eltávozott Hertelendy 
Jenő igazgatósági tag helyére a köz­
gyűlés nagy lelkesedéssel Deinkó 
Jenő ny. h. államtitkárt válasz­
totta meg.

10 10
kitiinö 

magyar iró
pompás 
könyvét

BARTA LAJOS : Elsülyedt világ El­
beszélések

FARKAS IMRE: Melódia Uj versek
FARKAS IMRE: Szent tavasz Elbe­

szélések.
HAJÓ SÁNDOR: Az ötvenéves férfi.
HARSANYI ZSOLT: A féltékeny költő.

Kupiék, dalok, sanzonok
KAFFKA MARGIT: Csendes válságok.
KARINTHY FRIGYES: Ne bántsuk 

egymást
KOSZTOLÁNYI DEZSŐ: A rossz or 

vos Regény.
LIPTAI IMRE : Kegyelmes Uram. Szín­

padi komédia és más jelenetek
SZÉP ERNŐ: Régi kedvünk. Versek.

pengő pengőért

rendelheti meg április 30-ig a

PALLADI S
könyvosztályánál

Budapest, V., Akadémia u. 10.

Bérmentes küldés- és csoma­
golásért 1 pengőt számítunk.
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Ferencet hatévi fegyházra Ítélte a debreceni 
törvényszék

egykedvűséggel vette tudomásul az ítéletet - A bíróság semmi enyhítő körül­
talált Takó Ferenc

tudósitójától) Takó . 
bünpörének ötödik

Takó cinikus 
ményt nem
A Hajduföld 

Ferenc monstre 
napi törvényszéki főtárgyalásán, me­
lyen az Ítélet kihirdetésére került a 
sor, zsúfolásig megtöltötte az esküdt­
széki termet a kiváncsiak tömege. 
Takó Ferencet pár perccel 11 óra 
előtt vezette fel az őr, mig a tanács, 
élén Jeney Sándor tanácselnökkel, 
pontban 11 órakor foglalta el a bírói 
emelvényt. Az elnök megnyitotta a 
folytatólagos főtárgyalást, majd Takó 
felé fordulva megkérdezte tőle, hogy 
kiván-e az utolsó szó jogával élni. 
Miután vádlott kijelentette, hogy 
nincs semmi mondanivalója, mert 
védője mindent elmondott, a bíróság 
tanácskozásra vonult vissza. Pár 
perc múlva a bíróság visszatért és 
az elnök bejelenti, hogy hat csalási 
esetnél az értékhatár alapján

az ügyészségi indítványnál sú­
lyosabb minősítést iát fenn­

forogni
Megkérdezi a teleket, hogy nem 
kivánják-e emiatt a tárgyalás elna­
polását. Sem az ügyész, sem a védő 
nem kívánja ezt, mire a bíróság 
ismét tanácskozásra vonult vissza. 
Ideges türelmetlenséggel várja a kö­
zönség az Ítélet kihirdetését, mig 
a vádlott cinikus egykedvűséggel ül 
a vádlottak padján s közbe-közbe 
megpödri magyarosra növesztett 
bajuszát.

Félegy órakor vonul ismét be a 
tanács és az elnök halálos csendben

megkezdi az ítélet kihirdetését.

Az ítélet
A Magyar Állam Nevében ! A deb 

receni királyi töfvényszék csalás és 
egyéb bűncselekményekkel vádolt 
Takó Ferenc elleni bűnügyben a le­
folytatott bizonyítási eljárás, a vád, 
és védelem meghallgatása után a 
következőképen ítélt : A törvényszék 
Takó Ferencet, mert mint járásbiió- 
sági joggyakornok 1922 — 1924. kö­
zött azzal a célzattal, hogy magának 
jogtalan anyagi hasznot szerezzen, 
az általa kihirdetett végrendeletek 
felolvasásáért a felektől pénzt vett 
fel, továbbá, mert mint önálló 
működési körrel felruházott vizs- 
gálóbirósegéd Nagyiétán a járás­
bíróság megbízását színlelve, egy 
végrendeleti ügyben tanukat hall 
gatott ki s ezen ténykedéséért a 
görögkatholikus egyháztól 160 ezer 
koronát felvett, további, mert Karap 
Mihály bűnügyében 1924. őszén, 
mint vizsgálóbirósegéd Karapnak 
azt mondta, hogy ha az ügyésznek 
ötmilló koronát, neki pedig termé­
nyeket nem hoz, úgy ismét vizsgá 
lati fogságba kerül, továbbá, mert az 
Adriáni-Molnár-Öle uzsora ügyben 
dr Csorba Antal ügyvédjelöllnek azt 
mondta, hogy a szakértő szemle 
eredménye ügyfelére kedvezőtlen, de 
ö hajlandó kétmillióért azt megvál­
toztattatni, továbbá, mert Csősz 
Miklósné bűnügyében tőle kétmilliót 
akart felvenni azzal, hogy kiszaba 
ditja a vizsgálati fogságból s végül, 
mert a Bagdi Antal, Mészáros Já- 
nos-féle végrendeleti perben, utób­
bitól mint vizsgálóbirósegéd négy­
millió koronát fogadott el azért, 
hogy a vizsgálatot ránézve kedvezőn 
intézi majd el,

bűnösnek mondja H 19 rend­
beli csalás bűntettében, négy­
rendbeli csalás bűntettének a 
kísérletében és egyfendbeli

mellett - Az ítéletet mind a
m gvesztegetés bűntettében 
é< ezért összbüntetésül 6 
esztendei fegyházra, mint fő­
büntetésre, továbbá 5 évi 

hivatal vesztésre
és politikai jogainak ugyanilyen idő­
tartamra való felfüggesztésére és 168 
pengő pénzbüntetésre, mint mel ék­
büntetésre ítéli. Köteles továbbá a 
vádló t az összes bűnügyi költségek 
megtérítésére. A bíróság a büntetés­
ből a vizsgálati fogságban eltöltött 
tizhónapot és 14 napot kitöltöttnek 
veszi. Égyiendbeli sikkasztás és öt 
rendbeli csalás bűntettében a biró 
ság miután a vádai nem látta beiga 
zoltnak, felmentette a vádlottat.

A közönség halk morajjal fogadta 
az ítéletet, a vádlott azonban

cinikus egykedvűséggel vette 
azt tudomásul.
teljes egészében ismertette 

az ítélet indokolását, mely­
törvényszék Takó állhata-

Ezu'án 
az elnök 
szerint a 
tos tagadásával’ szemben tényként 
állapította meg, hogy

nem fedi a valóságot az, 
mintha Tóth Endre dr királyi 
közjegyzővel összebeszéltek

voln»,
mert éppen Tóth volt az, aki, ami 
kor rájött a visszaélésre, jelentette 
fel Takót A bíróság ezzel a meg

A Hajdufö d tudrsitój itd.) A vá­
rosi tanács hétfői ülésén foglalkoz­
tak a Szent Anna utcai bérpalota 
építésével, mely teljesen befejezés 
előtt áll. A félemeleti helyiségek már 
teljesen elkészültek és ezért a tanács 
felszólította a köztisztasági vállalat 
vezetőségét, hogy az uj helyiségekbe 
haladéktalanul költözzék be, annál 
is inkább, mivel a régi helyiségre 
szükség van, amennyiben azokat 
átadják a testnevelési vezetőségnek.

Az egyik tanácsnok szóvá tette, 
hogy április 20 ára már a lakások

í Hangya* húsáét i híradó
Itt a tavasz, jön a tavasz, 
Már a Husvét közeleg! 
Fiuk, lányok ablakából 
Messze űzi a telet 
Száz pillangó aranyhintón 
Hoz Husvétra száz tojást, 
Selymes bárány, tarka kis nyúl 
Hangyában tart főszállást.
— Csoda történt a Hangyában! 

------ o— -- -—
A „HANGYA" összes üzleteiben 

megkezdődött a nagy húsvéti vásár I 
Óriási választék krémlikőrökben, cukor- és csokoládé­
tojásokban, nyúl és bárányka csokoládé figurákban. 
Feltűnő szép nagy tojás-modellek, rokokó női nabakkal 
Rózsavíz, húsvéti parfüm gazdag raktár. Szappanok, 
kölnivizek- Feltűnő szolid árak!

. Rózsa-utcában és Piac—Miklós-utca sarkán’ 
rOUZICWK . Fióküzletek a város minden részében. oooo

.... .................. ..  ....  ..— aU

két oldalról megfelebbezték 
állapításával teljesen rehabilitálta az 
ártatlanul meghurcolt közjegyzőt.

A többi esetek indokolása után 
rátért az elnök a megvesztegetési 
ügyre, melyben a Mészáros János 
és neje, dr Sz. Nagy Samu, Bardócz 
András, Hathy Kálmán, vitéz Deák 
Lajos és dr Benkö Lajos tanukénti 
kihallgatásukkal bizonyítást nyert, 
hogy Mészárosék voltak azok, akik 
nem tűrve tovább Takó zsarolásait, 
követelték a leleplezést és hogy 
Takó mondta Mészároséknak azt, 
hogy ügyükön csak úgy lehet segí­
teni, ha adnak ezért 4 milllió ko­
ronát, amit aztán a múlt év április 
9-én fel is vett.

Az ismeretes megvesztegetési je­
lenet fenntiek vallomása alapján tel­
jesen tisztázott, továbbá az is, hogy 
dr Sz. Nagy Samu e leleplezésnél 
kényszerhelyzetben volt. A bíróság 
az ítélet kiszabásánál enyhítő körül­
ményt nem észlelt, sulyosbitónak 
vette azonban, hogy hasonló bűn­
cselekményért vádlott már el volt 
Ítélve, az esetek nagyszámát és azt 
a kitartást és tervszerűséget, ahogy 
a bűncselekményeket elkövette s vé 
gül, hogy az ügyészség jó hírnevét 
veszélyeztette

Az ítélet ellen az ügyészségi elnök 
súlyosbításért jelentett be felebbezést, 
a védő pedig a bűnösség megálla 
pitása, i letőleg enyhítés miatt.

Április 20. után be lehet költözni 
a Szent Anna-utcai bérház lakásaiba 

is beköltözhető állapotban 
ezért helyes volna, ha a 
már

1 e előtt megengednék 
a beköltözést,

mert akkor május elsején nem tor­
lódnának össze a beköltözők A ta­
nács úgy döntött, hogy nem emel 
kifogást az ellen, hogy azokat a la­
kásokat, melyek már teljesen készen 
állanak, május 1-e előtt illetőleg 
április 20 a után elfoglalják az uj 
lakók

Felfakadt egy szökőkút, 
Rózsavíz szökell belőle, 
Mindenkinek bőven jut. 
Gyerünk gyorsan a Hangyába ! 
Itt a Husvét cimborám ! 
Rózsavízzé', száz tojással, 
Nyuszikával, barikával 
Fegyverkezzünk szaporán!

Tiltakozás
a Debrecen — büdszentmihályí 

vasút villamosítása ellen
Hajdúböszörmény r.-t. város kép­

viselőtestülete márcis 30 án rendkí­
vüli közgyűlést tartott, amelyen til­
takozó határozatot hoztak az ellen, 
hogy a vasúti vonal a tetszetősnek 
látszó villamositás ürügye alatt a 
pályatuiajdonos r.-t. kezelésébe adas­
sák át. Kimondotta a közgyűlés azt 
is, hogy határozottan ragaszkodik 
ahhoz, hogy a vasúti vonal 

egyszersmindenkorra a ma­
gyar királyi államvasutak ke­

zelésében maradjon.
A határozatot a kereskedelemügyi 

miniszterhez leendő felterjesztés cél­
jából Hajduvármegye alispánjához 
juttatták és hasonló állásfoglalás 
végett Hajdúnánás és Hajdudorog 
városoknak is megküldötték.

A határozat indokolása rendkívül 
érdekes, mert nagy alapossággal és 
részletesen bizonyítja azt, hogy e 
vasútnak a pályatuiajdonos r.t. ke­
zelésébe való átadása nemcsak hogy 
nem érdeke a vonal mentén fekvő 
hajduvárosoknak és községeknek, de 
gazdasági, ipari és kereskedelmi éle­
tük fejlődése szempontjából az igazi 
érdekeltségre nézve egyenesen káros 
és veszélyes.

Érdeklődéssel várjuk, hogy milyen 
álláspontot foglalnak el ezek után a 
többi érdekelt városok és községek.

Sí I 
11

Növendékhangverseny 
a Városi Zenedében

Szombaton este ismét szépen si­
került növendékhangversenyt rende­
zett a Zenede, melvet „lelki» 
□cg iiaugaton végig. A növendékek 
egylől-egyig mind nagyszerű ered­
ményről és előmenetelről tett tanú­
ságot. Tanáraik is ezzel újra be­
bizonyították, hogy a zeneiskola ma­
gas nívója nagyrészben az ő nagy­
szerű művészi tudásuk és országos 
hirü pedagógiai munkájuk eredmé­
nye. P. Nagy Zoltán, a zeneiskola 
nagykoncepcióju igazgatója büszke 
lehet a tanári karára. Jakabji Magda
— F. Halácsy Margit növendéke — 
Chopin ; Nocturnját, Versényi György
— Szőcs Gergely jeles növendéke — 
Tartini G moll sonátáját, Jakab Klára
— F. Halácsy Margit növendéke — 
Mendelssohn: Auf Flügeln des Ge- 
rangesét, Uray Magda — dr Darkóné 
Simonffy Irén növendéke — Cho­
pin : Tarantellóját, Neumann Olga, 
Ehrenfreund Jolán, Lehóczky Hona 
és Lipsita Kató — Páricsy Pál nö­
vendékei — Dancla: Hegedünégye- 
sét játszották, mind precíz tanul­
sággal. Végül Reinhardt Eszter — 
Hoór- Tempis Erzsébet növendéke — 
Szabó Emil tanár discrét kísérete 
mellett Csajkowszky-, Wolf- és P. 
Nagy Zoltán-dalokat énekelt. A többi 
hegedűszámot Siposs Erzsébet —
— dr Darkóné Simonffy Irén nö­
vendéke — kisérte zongorán, (f i)

Felhívjuk figyelmét
párisi, londoni

újdonságainkra

pengő pengő

Sóira és Beregi
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A Meteorológiai Intézet Jelentése:
Idöjóslás Változékony idő, nyugati sze­

lekkel. hősülyedéssel és helyenként esővel.

Városi muzeum 9-12-ig, 2-4-ig.
Közművelődési könyvtár nyitva délelőtt 

10-1-ig, délután 4—7-ig.
Gyógyszertárak közül éjjeli szolgálatot 

firtanak ■ Megváltó (Piac-u. 18), Arany 
Egyszarvú (K^suth-u 8), Muraközy (Hu- 
níadi-u. 5.), Magyar Korona (Péterfia u. 
10) Nádor (Szent Anna u 66), Csokonai. 
(Mester u. 43 ), Arany János ( Csapó u, 77)

— A Kér. Nemzeti Liga hölgy 
összejövetele. Mint vasárnapi szá­
munkban jeleztük, a hölgyek leg­
közelebbi összejöveteli napját ma, 
kedden, 12-én, d. u. 6 órai kezdet­
tel tartják Felhívjuk a hölgytagok 
figyelmét, hogy ezen az igazán ked­
ves, intim összejövetelen jelenjenek 
meg. Az összejövetelek eddigi ke­
délyessége remélhetőleg mind több 
hölgyet fog vonzani. Csak ismétel­
hetjük, hogy a Liga minden hölgy­
tagja és az általuk bevezetett hason- 
gondolkozásu hölgyek mindig szí­
vesen látottak.

— Az ÉME választmányi ülése. 
Az Ébredő Magyarok Egyesületének 
debreceni csoportja április 12 én, 
kedden délután 6 órakor az egye­
sület Kálvin téri helyiségében vá 
lasztmányi ülést tart, amelyre a vá­
lasztmány tagjainak lehetőleg teljes 
számú megjelenését kéri az elnökség.

— Halálozás. Fájdalommal tu­
datjuk, hogy drága jó édesanyánk, 
Péter Laiosné lékei Balogh Ilona, 
m. kit. nöiívcu •—-r.z- t

A miskolci szociáldemokrata párt 
egyik vezető tagját nemzetgyalázásért 

fogházra Ítélte a törvényszék
(4 Hajduföld tudósítójától.) Egy 

szellemtelen konferanszié miatt ke­
rült Bónis József miskolci magán­
tisztviselő, az ottani szociáldemokrata 
pártszervezet egyik vezető tagja a 
napokban a debieceni törvényszék 
Balogh tanácsa elé.

Bónis a múlt év január 17-én egy, 
a szociáldemokrata pártszervezet által 
rendezett kulturdétutánon Windisch- 
graetz hercegről azt konferálta, hogy 
Svájcban bíróság elé állították, „mert 
ott olyan állapotok vannak, hogy a 
hercegeket is bíróság elé állítják“, 
majd igy folytatta szellemesnek a 
legjobb akarattal sem mondható kon- 
feransziejét: „Ezek után a herceg

bolondot szimulált, mire a bíróság 
felszólította, hogy bizonyítsa is ezt. 
A herceg erre azt felelte: Bizonyí­
tékom először, hogy herceg vagyok, 
másodszor, hogy miniszter voltam 
Magyarországon.'

A konferanszié miatt az ügyeletes 
rendőrtisztviselő feljelentést tett nem- 
zetgyalázás miatt Bónis ellen, akit 
a törvényszék a bizonyítási eljárás 
befejezése után bűnösnek mondott 
ki az ellene emelt vádban, amiért is

2 hónapi fogházra ítélte.
Az ítélet ellen az ügyész súlyos­

bításért jelentett be felebbezést, mig 
az elitéit és védője enyhítés miatt.

— Amerikai Ifjaság Vörös • 

amerikai Ifjúsági Vörös-Keresztes 
gyermekek ez évben sem feledkez­
tek meg a magyarországi testvéreik­
ről s több láda szeretetadományt 
küldtek a budapesti Központhoz, 
amelyből a Hajdumegyei Ifjúsági 
Vörös-Kereszt Kerületnek 2 láda, 
azaz 300 dobozzal jutott. Minden 
doboz, mint a múltban is, 6—8 
féle hasznos és játék apróságot tar­
talmaz, mint szappan, fogkefe, zseb­
kendő harisnya, ceruza, cukor, könyv, 
bábu, csiga, golyó, stb. E szeretet- 
adományok a debreceni és hajdu­
megyei szegénysorsu ifj. vörös ke 
resztes gyermekek között lesznek 
szétosztva.

— Jön: Elhagyottan, Bulver 
Éj virradat regénye nyomán.

- Meddig tarthatók az üzle- | - Amerikai Ifjasäg vörös-
tek nyitva hétfőtől kezdve. A • Keresztes szeretetadomány. Az 
keresk-.de mi- és iparkamara ezúton -------:1"” Ul"l!Ín' vnríSs-Keresztes
értesíti érdekeltségét arról, hogy a 
kereskedelemügyi miniszter rendelete 
értelmében, Husvét vasárnapját meg 
előző hat köznapon keresztül azokat 
az üzleteket, amelyek eddig hat óra 
kor zártak, este hét óráig és ame­
lyeket eddig este 7 óráig tartottak 
nyitva, hat köznapon keresztül, tehát 
Husvét vasárnapig este 8 óráig le 
hét nyitva tartani. A nyitási időpont 
változatlan marad.

— Az ácsmesterek szakosztálya 
ma, kedden este 7 órai kezdettel az 
Ipartestületben ülést tart, amikor is 
a szövetkezeti alapszabályok ismer­
tetése és a tiszántúli értekezletről

ni ‘Kfr.TTönvcü txivuvM r szóló beszámolás szerepel a tárgy­
hó 5-én Pozzuoliban (Olaszország) sorozaton.
elhunyt. Kaba, 1927. április hó 6-án, 
Gyermekei: Tőkés László, Tőkés 
Barna, Péter Ilike.

— Ifjúsági Vöröskeresztes ün­
nepély a Csonka-utcai iskolában. 
Jól sikerült gyermek előadást rende­
zett 10 én vasárnap délután a Csonka­
utcai ref. elemi iskola Ifjúsági Vö 
röskereszt csoportja, amelyen meg­
jelent Rickl Antal, a Magyar Ifjú j 
jusági Vöröskereszt hajdumegyei ke • 
rületének elnöke is. A nagyszámú ■ 
közönség, amely zsúfolásig megtöl­
tötte a termet, élvezettel hal gatta 
végig a szebbnél szeéb hazafias sza­
valatokat és énekszámokat s különös 
tetszését fejezte ki „A megjavult 
gyermek“ című egyfelvonásos darab 
előadásánál, ami az ünnepély egyik 
kimagasló számát képezte. A szép 
ünnepély megrendezéséért Géder 
József és j" ........................ ...
let! az elismerés.

— A város 4 millióért eladta 
a Csokonai-szinház régi kerítését. 
Ismeretes, hogy a városi tanács le­
bontotta a Csokonai-szinház gyö- , 
nyörü kerítését, melyet Piros Béla 
lakatosmesternél raktározott el. A , 
kerítést egy darabig kínálták fünek- 
fának, de az senkinek sem kellett. 
Most azután Sz. Kun Béla beadványt 
adott a városi tanácshoz, hogy 
kilónként 120 koronáért mint ócska­
vasat hajlandó megvásárolni a szín­
ház egykori kerítését, mely igy súly 
szerint 3,660.000 koronába kerülne. 
Sz. Kun Béla 4 milliót ajánlott fel 
a keiitésért és igy a városi tanács 
ezért az összegért neki el is adta 
azt.

Mindenkinek tudnia kell
hogy

k legolcsóbban
a

Központi
. i férfi-, fin- és gyermek- 

ruhaáruházban
vásárolhat

Debrecenben, Piac-utcai, szám
(Hatvan-utca sarok.)

— Elhízott egyéneknél a termé­
szetes .Ferenc József' keserüvizkúra 
hatalmasan előmozdítja a bélmükö- 
dést és a testet könnyeddé teszi. 
Több orvosprofesszor a Ferenc Jó­
zsef vizet szivelzsirosodásnál is reg­
gel, délben és este, egy egy harmad- 
pohárnyi mennyiségben rendeli. Kap­
ható gyógyszertárakban, drogériák • 
ban és füszerüzletekben.

— Előadás a kanadai kiván­
dorlás ellen. Zdgonyi Sámuel nyug, 
alezredes a közelmúltban Kanadába 
utazott s ott tanulmányozta a kana­
dai kivándorló magyarok helyzetét. 
A kivándorló magyarok megdöbben­
tően siralmas helyzetéről egy vaskos 
kötetnyi terjedelmű tanulmányt irt s 
egyben elhatározta, hogy az év fo­
lyamán az ország minden számot­
tevő községében a kanadai kiván­
dorlás ellen propaganda előadásokat 
tart. Debrecenben április 13 án szer­
dán d. u. 5 órakor a városháza köz­
gyűlési termében tartja meg elő­
adását. Az előadásának célja a kül­
földre respektive Kanadába történő 
kivándorlásnak minden lehető esz­
közzel való megakadályozása.

— Jön: A Visztulái (volgai) 
hajós, Várkonyi Mihállyal.

— Ismét baj van a Nagy- 
! templom toronyóráival. A buda- 
; pesti Óragyár — mint ismeretes, — 
1 megcsinálta a Nagytemplom torony­

óráit és a 82 milliós számlát beter­
jesztette a városi tanácshoz. A tanács 
tagjai szóvátették, hogy az óramuta­
tók ismét csak nem jók, mert húsz 
centiméterre állanak egymás fölött 
és igy oldalról nézve a legjobb aka­
rattal sem lehet megállapítani, nogy 
hány óra van. A városi tanács ezért 
elhatározta, hogy az Óragyár mun­
káját szakértőkkel felülvizsgáltatja 
és csak azután fizeti ki a 82 milliót.

— Gimnasztika képekben. Niels 
Bukh dán testnevelési főiskola igaz­
gatója kitűnő munkáját magyar 
nyelvre átdolgozta Király Dezső 
testnevelési tanár 95 képpel. A 
könyv már kapható 5 pengőért 
Antalfy József könyvkereskedésében. 
Telefon 6— 12.

— Uj könyvek. Mussolini válo­
gatott beszédei, Szuszoy: Előkészü­
let a nagynapokra, Mészöly : Halotti 
beszéd, dr Bibó : A primitiv ember 
világa. Kaphatók Antalffy József 
könyvkereskedésében. Telefon 612.

— Szobafestést, mázolást leg 
íiebb kivitelben, legújabb mintákkal 
felelősség mellett, legszolidabb árban 
készít Mandel, Pétetfia 36. Telefon 
14—61. Tisztviselőknek kedvező fel 
tételek.

— Az Uj Nemzedök este 
6 órakor kapható Deb­
recenben minden ujság- 

1 árusnál.
— Nemzetközi zsidó. Henry Ford 

szenzációs könyve ismét kapható a 
Hajduföld könyvosztályában.

— Magyar lányok hozománya.
T. Kálmánchelyi Irén szakácskönyve. 
Kapható a Hajduföld könyvosztályában

Húsvéti vásár
VARGA ILONA 
Iparművészeti műtermében, 

Batthyány-utca 1.

LEGJOBB KALAPOK

FEKETÉNÉL

Dusán felszerelt tavaszi újdonságok. Külön 
mértékszerinti úri- és magyar szabóság. 
Hitelképes egyéneknek kirakatárban hitelt 

nyújtunk. I
 Mutassa meg rossz || 
fogát, müfogát Váry || 
Jánosfogmütermében ■ 
uarüuüs-ü ÍS HoIlégiumniögött ■

IDivatnyakkendö / pengő I 
KORNFELD uridivatházbnn. I
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1927 április 12.

Rádió-műsor Április 12. Kedd. 
Budapest Délelőtt 9 30, és délután 3: (
Mirak közgazdaság 11 • Gratonola-hang- Vé I Időjós- és vízállásjelentés 
o Tündérvásár meseóra 1 Lili csmyjei 
2 Gounod—Liszt: Faust - walzer 3 
Réka király 5 Székelyné Sólymos Bea 
meséi A .Tündérvásár“ rádiópostája 5: 
Sás Utána Az Operaház tagjaiból 
alakult kamarazenekar hangversenye Ope- 
?ét1 délután 1 Lehár Vig özvegy 2 Kálmán 
Csárdáskirálynő 3 Strauss Denevér 6 20 
Rádióamatőr posta 7 Atzél Elemér dr 
^tudományi előadása Istenítéletek 8 
bFasz-est közreműködnek: Bodó Erzsi, 
V nsovich László és Karczag Bőske zon- 
onramüvésznő 1 a Mascagni Ária a „Pa- 
S"let“ cimü operából; b). Puccini 

Frasil“ 2’aV’Ísmeretten olasz szerző a 
XVI századból (Ottoriur Respighi átírásá­
én Siciliana; b) Scarlatti Pastorale cap- 
raccio> (Karczag Böske) 3 Verdi a) Ro- 
ra<?,’ ' Cnleste Aida“ ; b) Monr sí púra e behaávinkovich László) 4 Két klasz- 
szikus olasz dal (Bodó Erzsi) 5 G'or- I 
dano Andrea Chanier - .Come un bei 
<ti maeeio“; b) Carlos Gomes Salvator 
Rosa ^anoznette“ (Vinkovich László) 6 
a) Nina ária von Percolese; u, Rossini 
Liszt La promesss canzonetta (Karczag 
Böske) 1 Verdi Ernám áriája (Bodó 
Erzsi) A szünetben Hírek és közlemények 
10 Jazzband

KÜLFÖLD Bécs (417 2 és 577) Dél­
előtt 11 és délután 4 15 Zene 7 10 Espe­
ranto nyelvóra 7 30 Angol nyeIvóra 8 05 
Rrahms-hangverseny 9 05 Holland dalok 
Berlin (484 és 566) Délután 4 30 Tánc­
zene 9 Hangverseny 1 Hayde 1 Szimfónia 
2 Schubert V szimfónia Boroszló (322 6) 
Délután 4 30 Zene 8 20 Passziójáték 9 
Előadás Utána tánczene Majna-Frankfurt 
(428 6) Délután 4 30 Hangverseny 8 Szim- 
fónikus zene 9 30 Dal-est Königsberg 
(329 7) Délután 4 30 Zene 8 Oratórium­
est Wilhelm Grell Der Tod Jesu 9 45 
Hangverseny Prága (348 9) Délután 5 
Hangverseny 8 08 Rádiójáték 9 Hangver­
seny8 10 15 Tánczene Róma (449) Dé után 
8 45 Hangverseny London (361 4) Délután 
5 Zene 7 lazzband 8 15 Mozart-szonáták 
8 45 Polly, Gay operája 10 35 Hangver­
seny 11 30 Jazzband

— jön: Elhagyottan, Bulver 
Éj és virradat regénye nyomán.

__ Debrecen város Közműve­
lődési Könyvtára (Füvészkert-u 2) 
a nagyhéten április 11 tői 19-ig 
rendezés és takarítás miatt zárva. 
Kedden 19 én délelőtt 10 órától 
kezdve a nagyközönség rendelke­
zésére ismét nyitva áll.

— Egy posta-fegyelmi ügy 
epilógusa. A csókmöi postahivatal i 
kezelőnője Bodó Nándorné ellen fel ; 
jelentés érkezett a postaigazgatósag 
hoz, ahonnan ennek alapján Ruthenyi 
Árpád postaigazgató, Hanek András 
főtitkár és Nagy Henrik felügye ö a 
vizsgálat megejtése miatt kiszabtak 
Csökmöre. A vizsgálat levezetése 
után Bodó Nándor a kabiné irodá ! 
hoz egy beadványt intézett, amely­
ben azt állította, hogy a fegyelmi 
eredményét azért nem hirdették ki, 
-csak három hónap elteltével, nehogy 
a feljelentők ellen ők eljárást indít­
hassanak, hamis vád miat. A bead 
ványban Bodó Nándor még azt is 
előadta, hogy Ruthényi Árpád a fe­
gyelmi során azt mondta, hogy „itt 
maga Horthv sem parancsol. Itt mi 
dirigálunk" továbbá, hogy Hanek azt 
mondta, hogy . „Mehetnek maguk 
panaszra az Úristenhez is. Az ügy- 
nek folytatása lett és Bodó Nándort 
rágalmazás miatt tegnap vonta a 
debreceni törvényszék /eney-tanácsa 
feelősségre. A bíróság bűnösnek 
mondta ki Bodót az ellene emelt 
vádban, és 100 pengő pénzbírság­
gal sújtotta.

— Az érelmeszeaedes termé­
szetes gyógyítása. Irta: Bucsanyr 
Gyula Il ik kiadásén mo»t jelent 
meg é. kapható Cs^hy Ferenc it. 
kónyvkereakedétében, Piac-utca 8.

MlWPUrBlB

SZINNAZ

——

— Beethoven-ünnepély Bűd 
szentmihályon. Jól sikerült Beetho­
ven estét rendezett április 10 én az 
OMKE büdszentmihályi helyicso 
portja. A Dobogó vendéglő villany- , 
fénybenuszó, szépen feldiszitett ter­
mét este 8 órára a helyi intelligencia 
majdnem teljes számban megtöl­
tötte s a zeneileg nehéz falysulyu 
Beethoven müveket mindvégig a 
legnagyobb figyelemmel és elisme­
réssel hallgatta. A szép műsort 
Helfersohn Artur, a lelkes művész­
barát Beethovenről tartott nagyszerű 
előadása nyitotta meg, majd bemu­
tatta a kamarazenemüvekkel a mű­
sor több számában szereplő debre­
ceni tanárokat: Lévay Józsefet, Sza- I 
lánczy Károlyt és Forral Istvánt, akik 
duettokat és triókat játszottak a kö­
zönség lelkes és őszinte tapsai mellett. 
Marschalkó Erzsiké és Marschalko 
István irredenta verseket szavaltak 
olyan értékes előadókészséggel, ami­
lyent műkedvelőktől ritkán látunk. 
A helybeli és a környékből is nagy­
számmal összesereglett intelligens és 
disztingvált közönség egy kedves est 
emlékével tért otthonába, (f. i.) 

mélyben, majd ki i — Jön: Elhagyottan, Bulver 
sebészeti klinikára. I Éj és virradat regénye nyomán.

— A klinikán felaka»ztotta

szombati közgyűléséről 1 Hevesi Józsefné 40 éves ‘'«"’ádi-i | 
i asszony idpgbaja miatt pár nap óta 

a klinika ápoltja, ahol tekintette) 
betegsége súlyos voltára, külön 
szobában helyezték el. A szeren­
csétlen asszony egy óvatlan pilla 
natban ágyáról levéve a lepedM, 
összecsavarta azt, majd felkötötte 
magát vele az ablakpárkányára. 
Mire észrevették tettét, már ha­
lott volt. . , , , ix— Jön: A Visztulái (volgai) 
hajós, Várkonyi Mihállyal.

— A debr ceni ÉME könyv 
tára a közeledő húsvéti ünnepekre 
való tekintettel holnap, szerdán dél­
után 6 órától 8 óráig lesz nyitva. 
Csütörtökön nem lesz könyvtáróra.

— Veronállal megmérgezte 
magát egy assaony. Novelli Zol­
tánná Kinizs utca 14. szám alatt lakó 
kefegyári munkásnő öngyilkossági 
szándékkal tegnap reggel kilenc óra­
kor veronállal megmérgezte magát. 
A mentők első segély után kiszál 
litották a klinikára, ahol gondos 
ápolás alá vették. Az öngyilkosjelö t 

még nem nyerte vissza eszméletet.
— Jön: A Visztulái (vo'gai) 

hajós, Várkonyi Mihállyal.
— Súlyos baleset biciklizés 

közben. Súlyos kimenetelű baleset 
áldozata lett vasárnap délelőtt Tóth 
Ernő 16 éves középiskolai tanuló, 
aki a Kossuth utcán kerékpározott. 
A Kandia utca sarkára érve, a ke 
rékpár felborult és Tóth olyan sze­
rencsétlenül esett a kövezetre, hogy 
eszméletét vesztve, a földön maradt. 
A gyorsan kihívott mentők részesí­
tették az első segélyben, majd Ja 
szállították a t----
Állapota súlyos. .

; — A Berettyó Vizszabályozó 1 magát egy idegbajos a««zony.
, , . __ I iA7epfnA 40 éves komádi-i* Társulat .------ ... ,

vasárnapi számunkban adott tájé- i 
koztató cikkünkben sajnálatos sajtó , 
hiba folytán Korbély József kormány­
főtanácsos, a Társulat igazgatójának 
neve egy helyen Borbély Jozsef-kM 
ielent meg. A sajnálatos és akara­
tunkon kívül történt hibát ezúttal 
korrigáljuk.

— Tükörgyártás kirakatok, 
tükrözése, autók csiszolt üvege­
zése Sipkoviis, Szív-utca 5 —IS. 
Telefon ; 3—56.

rasztbecsület“ c^uci%puerá“'e’^j P(S állapota igen súlyos, amennyiben 
^ria.a ” . ni»«» «7ArzA a méíJ nem nverte vissza eszméletét.
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FEHÉRNEMÜEK
FEKETÉNÉL

A Csokonai-szinház műsora: 
Az előadások este 8 órakor kezdődnek I

Kedd, B) bérlet Jedermann 
Szerda, C) bérlet. Jedermann. 
Csütörtök, D) bérlet Jedermann. 
Pénteken, Nincs előadás.

Jedermann
Hofmanstahl Hugo mitMriuma 2 rész­

ben, Wilson Binar uMklsireUvtl.

A misztérium, hajdan, mikor még 
az ezerarcú életnek volt egyik áb­
rázata s nem az irodalmi spekulá­
ciókba belelégiesedett esztéta elme 
anakronisztikus könyvköltészete, a 
legelevenebb, legfrappirozóbb, leg­
szemléletesebb eszközökkel, mond 
hatni: a legszenzációsabb trükkök 
kel jelenítette meg a középkori 
primitiv közönség előtt a keresztyén 
vallás, a krisztusi erkölcs igazságait. 
Az álmélkodó gyermeket ragadta 
meg együgyű, ebredező pszihéjü 
publikumában, hogy a szórakozni, 
mulatni vágyás játékra tárt bámuló 
szemein és szomjas fülein keresztül, 
utat törve a színjáték vaskos effek­
tusaival az égi szépségek rrántr 
vakságon és süketségen át, becsem- 

. péssze a lelkek megmunkálatlan 
i televényébe az igét.

Hogy ez a mustármag dús tere- 
bélybe borult, hogy ma Európa lel­
kében túlnyomóan keresztyén, két- 
ség’elen szerepe van abban a misz­
térium drámának is. Hivatást telje­
sített ez a tiszteletreméltó, masszív 
faragásu hajdanvolt műfaj, mint 
ahogy valaha faekék forgatták fel 
legelőször a parlagot ...

Az idő azonban meghaladta mind­
kettőjüket; a misztérium kiszorult a 
templom hajöjából az utcára utcá­
ról fel finomodott, mesterségesen 
életre keltve, — de már csak deák 
nyelvgyakorlati alkalomként, — a 
seminariumok barokk dísztermeinek 
dobogóira, hogy aztán elfoglalja 
helyét a múzeumok poros polcain, 
ahol meghatott melegséggel gondol 
reá egy egy véletlen találkozáskor a 
kutató.

Hofmanstahl Hugó innen emeli 
elő ismét a megfakult levelű, avatag 

i illatú müf íjt s választékos kötésben, 
ujraszinezet* illusztrációkkal, feifris-

I sitett iniciálékkal és finomkodó 
I ajánló sorokkal prezentálja a pub- 
í likumnak, Einar Wilson édeskésen 
I légies és decens muzsikája közben. 
i a kultursmokk rneglántorodik a 
I buzgó hódolattól s lelkendezve kap 
I kod a dicsérő közhelyek legpuffo-

«óbbjai után. Az őszinte ember: ha 
egyszerű lélek, tanulság helyett 
unatkozik (hiszen ma a misztérium 
lényegének igazában egy-egy er- 
kölcsnemesitö grandiózus film az 
ötököse, mint ahogy ez a műfaj 
virágkorában is mindig a legmoder 
nebb eszközökkel dolgozott); az 
igényesebb néző pedig kénytelen 
bevallani, hogy amit kapott, az igen­
igen sovány valami.

A keresztyén eszmék apologtájá • 
nak ma nem a színpad a tere, 
hanem a szószék és az előadó 
terem; nem Hofmanstahl betüszagu 

I költészete, hanem egy Prohászka,

Magyar Ruhaipar
Debrecen legnagyobb férfi- és fiuruhaáruháza

tavaszi árjegyzéke:
Wipcord camgárn öltöny 
Covered férfi felöltő 
Sötétkék seviott öltöny 
Tavaszi férfi felöltő 
Tartós férfiöltöny 
MeIIébjes f iuöltönj tartós szowetböl

64 Pengőtől
60 n

56 w
44 w

33 »
30 w

Kabát nadrágból álló fiuruha tartós szövetből 
3 évestől 12 éves korig 1760 Pengőtől kaphatok- 

Amennyiben raktárunk legnagyobb része saját 
gyártmányunk, ez azon kiváltságos helyzetbe 
iuttat bennünket, hogy tartós, jóminösegu ruhá­
kat meglepő olcsó árban nyújtjuk t. vevőinknek.

A címre kérem ügyeim!
Közvetlen a BIKA-szálló épületében.

Telefon: 13—35. szám.

— - cívj iiuiivi gyj *

vagy Ravasz László a korszerű 
apoiogétája. Amit ez az affektáltan 
s-ilszerü szalon-misztérium elmond, 
az közhelyek gyűjteménye és amint 
elmondja, — amennyire következ­
tetni lehet a magyar fordításból. — 
az virtuózkodó szómesterkedés. Való, 
messze áll még ez a költemény a 
Vörös malomtól, de ha az Ur szava 
zeng végig a színpadon, Goethe, 
vagy Madách legyen az, aki tol- 

k mácsolja.
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Ezekkel a megállapításainkkal, 
amelyek a toliunk hegyére tolulnak, 
épenséggel nem a színház tiszteletre­
méltó törekvését akarjuk gáncsolni, 
amikor hopps^a-operettek helyett
szinrehozza Hofmanstahl nagyhírű 
poémáját, amely végeredményben 
kétségtelenül az irodalom sáncain 
beüli foglat helyet. De viszont azt 
sem tartjuk ökonómikusnak, hogy a 
Jedermann öt estén kerül egymás­
után a közönség elé Hiszen a kiéhe 
zett ember sem ehet végig öt lakomát 
egymásután egészségének veszélyez­
tetése nélkül ...

Ami szép és megrendítő volt ezen 
az estén, azt köszönjük elsősorban 
a szereplő művészeknek. Thuróczy 
Oyula kimeríthetetlen skálával ját­
szotta meg Akárkinek végeláthatat­
lan haldoklását. Igazi művész ő, aki 
ismeretlen mélységekből tárja elénk 
a maga meztelen valóságában mind­
annyiunk emberi lelkét. Páratlanul 
megkapó volt Szigető Jenő Sátánja 
is, amint bravúros tempóban per 
dűlt végig az arcátlan vakmerőség, 
démoni dühkitörés, tehetetlen acsar- 
kodás és a lekushadó alattomos 
megalázkodás grádusain. Antók Fe 
renc komoly és egyszerű Halál­
alakja, Lászl. Gyula infernális Mam- 
monja, Besse Miklós igazés megrázó 
Adósjobbágya. Nádasy József mes­
terien alakított Cimborája, Rajz és 
Szigethy sógorok kabinetfigurái min 
den dicséretet megérdemelnek. Ha- 
lassy Mariska a maga teljes szép I 
ségében elevenítette meg a Hit ma- I 
gasztos alakját, — azt is irhatnók: I 
eszményét, — s ott állott valóban i 
a misztérium emelkedő tendenciájú- 
nak legragyogóbb csúcspontján. | 

Gyöngéd és meleg Püspöki Rózsi, I ! 
mint Akárki anyja, finom és szívre- I 1 
ható Dolgos Ida s a modern szere- I í 
pekre termett Hermann Manci jgye- I I 
kezete is elismerésreméltó. |

De ami a legfőbb: együttest lát ■ I 
tunk a színpadon a szó igazi ér- I I 
leimében s a gondos rendezésért '• I 
dicséret illeti Remete Gézát. |

Szathmáry karnagy könnyed fö- I 
fölénnyel dirigálta az északias ki- | 
sérőzenét. |

A szép előadás megérdemli a I 
bemutatón távollétével tüntető pub- I 
likum teljes támogatását. (—váry.) |

Mozgószinházak közleményei: 
Kedd

Vígszínház. Gróf Monte Christo, 
Dumas leghíresebb és legnépszerűbb 
regénye két részben 15 felvonásban. 
Dumas legnépszerűbb regényét a 
Pathé filmgyár hozta vászonra. Igazi 
mestermü, amelyet a közönség is­
mer és igy a reklamirozásra szűk 
ség nincsen. Mind a két rész egy 
előadás keretén belül megy, de a 
film hosszúságára való tekintette! 
kérjük a közönség pontos meg­
jelenését.

Apolló. Két sláger egy előadás­
ban. I. Vér az én véremből, dráma 
a végtelen óceánról 7 felvonásban. 
A főszerepben Lon Chaney, a világ 
első alakitó színésze csillogtatja ra 
gyogó tehetségét. E reprizt a kö­
zönség kivánatára hoztuk, mert e 
műsor bővelkedik az izgató és mu­
lattató részekben, különösen a meg- 
kapóan felvett bálnavadászat. Ezt 
megelőzi Rassmussen északi útja, 
amely a iegpompásabban tanítva 
mulattató filmek egyike.

Jönnek : Krisztus élete és halála, 
Moszkva 1910. Onagysága nem 
akar gyermeket. Páris éjjel.

Legszebb kalapok S pengőtől
O FMHD URIDlVATHÁZBAN

DVSC-DKASE 3:0
A bajnokság végleges kialakulá­

sára döntőmérkőzés a jobb DVSC 
megérdemelt győzelmével végződött. 
A mérkőzés heves iramú volt s hogy 
el nem fajult, az csak Rentz dr 
kitűnő bíráskodásának köszönhető, 
kinek szereplése igazolta azon több­
ször hangoztatott felfogásunkat, hogy 
a BT foglalkoztassa fiatal biráit is. 
Góllövők : Kántor (2), Bobák. Pálin­
kást (DVSC) és B luchot (DKASE) 
a bíró kiállította.bíró kiállította.

NyTVE—NjKISE 4:1
A nyíregyházi derby szintén a : 

jobbik csapat győzelmét hozza. A 
mérkőzés igen heves iramú, sérülé­
sekkel teli volt, a gólokat Tárkányi, 
Sipos, Négyessy, Guttmann, illetve 
Arthaber rúgták.

DTE- BUSE 1 : 0
Meglepetést keltett a DTE győzel­

mének hire. A BUSE teljesen letört . 
csapat benyomását kelti, a mérkőzés ; 
elején Szabó által rúgott gólt, dacára 
nagy erőkifejtésének s a javára meg­
ítélt 11-esnek, még egalizálni sem 
tudta. A DTE lelkesen védekezett.

KIKSE-KSE 0:0.
A két egyenlő erejű csapat lelkes : 

küzdelmét egyik részről sem kisérte ! 
siker.

Bocskay—Órások 1:1
Az előzőleg megtartott amatőr ' 

DVSC - DKASE mérkőzés sokkal | 
több sportot és szebb, érdekesebb 1 
küzdelmet nyújtott, mint a Bocskay . 
mérkőzése, melynek végén már a | 
legelkeseredettebb Bocskay hivő is

Elhatároztuk!!

Egész finom öltönyökben, rövid

A nehéz viszonyokra való tekintettel, hogy
a húsvéti vásár keretében az alant közölt

olcsó cikkeinket hozzuk forgalomba:
Férfi gummi kabát 18 pengő
Férfi öltöny .... . 40 ,,
Férfi tavaszi kabát strapára . • 32 „
Divat tavaszi kabát • 40 „
Sötétkék öltöny • 52 „
Vipkord felöltő . 64
Fiú öltöny melénnyel, rövid vagy

hosszú nadrággal • 32 ,,
Gyermekruha • 16 „
Divat nadrág . . . . • 14 „
Munkanadrág . . . . • 6 „
Lengyel-nadrág • 20 „

és hosszú 
bőrkabátokban nagy választék all nb. vevőink 

rendelkezésére.

„HAJDÚSÁGI“ 
férfiruhaáruház

Piac-utca 67. Vármegyeházzal szemben
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csak kacagni tudott. A ßocskay csa- j
pata, Hübnert, Molnárt, Kocsist és
Sípost kivéve, telje en rossz volt. 
Lehetetlen módon játszották meg 
labdáikat, dacára állandó fölényük­
nek, alig dolgoztak ki egy pár jó 
gólhelyzetet s akkor is erőtlen láb 
dájuk a pompásan dolgozó Kubala 
zsákmánya lelt. A sok pénzbe került 
Vampeticsnek nem volt egy jó mo­
mentuma sem. Az Órások csapata 
még igen kezdetleges futballt játszik, 
Kukala kapus, Száger és Ellbogen 
tűntek ki csak.

Ausztria—Magyarország 6:0
A Bécsben megtartott 60-ik válo­

gatott mérkőzés az osztrák futball 
fölényes tudásának jegyében, meg­
semmisítő vereséggel végződött. A 
magyar csapatban csődöt mondott 
a fedezetsor s a csatársor sem állta 
meg kellően a helyét A Foglok és 
Beneda voltak jók.

Magyaror zág-Jugoszlávia 3:0.
Magyar amatőr—Osztrák amatőr 

2:1.
Magyar profi II.— Osztrák profi II.

Sabária— Vasas 2:2.
Attila—Erzsébetváros 2:2.

A debreceni sertésvásár. A hét­
fői sertésvásáron a kövérpiacra circa 
500 darab kövér sertést hajtottak fel 

j A kereslet igen élénk volt. Arak- 
jóminőségü sertés 21—22,000, ko­

i' zepes 20 - 21.000, silány 17.000-től 
j fölfelé. A soványpiacon 10C0 darab 
i sertést hajtottak fel. A sovány ser- 
I tésért kilogrammonként élősúlyban 

17—20.000 koronát fizettek. Az árak 
; tartoltak.

Legszebb

nyakkendők
FEKETÉNÉL.

Tavaszi 

cipő-újdonságok 
megérkeztek! 

Neumann Miksa, Piac-utca 41

A pengő Zürichben 90.80
BuH.peii 90 6.1, Beilin 122.22.50, Newvoife. 

519 87, London 2515.50, Pí,i, 20 37 __
Milá.ó 2‘.05„ P>ég. 15 39.5. Belgtéd 9 13.%' 
Szí fii 3 75 Buk.ie.t 3 22, V«„ó I 7 95.' 
Béc. 73.12.50. Holl.ndi. 2C8.—, 
72.25.-.

Hivatalos devizaárfolyamok
Angol font 27 79 — 27.95, beige 79 50— 

79 80 cteb körönt 16 92 — 17 —, din köröné 
152.55 — 153.20, dinár 10 02—10.08 dollá 
572.00 574 43, fc.nch főnk 22,55—22 85. 
hollandi forint 228 83—229 80, lengyel zUt» 
63,43—64 90, lei 3,46-3 61, le.a 3 70- 4,10 
lira 27 75—28,35, német márka 135 6 J—- 
136,10, osztrák schilling 80 33—80,6’1, nor- 
ség korona 147,70-148,35, svájci hsak 
110,05—110,4», svéd korona 153.15 — 153 80.

Gabonatőzsde
A kérzáiupincon a 76 kg-os tiszavidéki bu- 

zát 33 30—33,90, az egyéb azirmazáiu búzát 
32,40—33 10 pengővel jegyezték A rozs ára 
26 30—26 50 pengő között mozgott

A liszt ér őrleménypiacon a malmok liszt­
árai a kővetkerők Duplanullás és nullás 
54,30, egyes 53,80, kettes 53.30, hsrmse 
52,80, néjyee 51,30, ötös 5083, bitói 45,30, 
botos 33,50, nyolcas 23,50, rozslirzt nullás 
52 70, rozsliszt egyes 42 70 pengő méter 
máziánkiat,

A term-'ni cikkek piacán a tengerit 2n,20 — 
20.40 peng-vei jegyzik A zsb ára 22—22,40, 
a takarmáayárpáé pedig 22,50—23,70 pengő 
között mozog budipeati paritásban

Tavaszra
ac összes előkelő fővárosi divatszi- 
nek festését és alkalmi női és féri 
ruhák vegytisziitását készítem mér 

sékelt árak mellett.

Bíró
Festő és tisztító mflintézet (Bika, 

udvar és Péterfia-u. 30.) 
Aranyéremmel kitüntetve, 1926

___ Debrecen.
E rovatban közlőitekért nem villái fele, 

lösséget a dzerkeuztőség.

lötfronyfonntoK 
tüskésdrót és minden­
nemű huzal áruk

Setztlna Lajos 
vasnaoykereskedésében ) 

DEQRECEN, 7ELEE0H 6. sz,

I Csapó utca 67.

Bálint József
asztalos
butnrai#Te,«fonkészítésű WlHUidll 11—76
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On még nem tudja 
mi az a fasizmus

mert csak április végén fogja elhagyni a 
miskolci MAGYAR JÖVŐ RT. nyomdáját 
dr MANNHARDT müncheni professzor

A FASIZMUS
n kérdésre.

Bolti ár (május 1-töl)
Fűzve................................... IV—
Félvászonban . . . 12*50
Fék ’ le egészvászonban, arany- 

nyomással . . 14*

p 
p

p

p 
p

p

című müve, mely művészi kiállításban 
rendszeresen és világosan adja meg a 
feleletet a fasizmus problémájával ösfze- 
függgö mindé

Előfizetési ár (április végéig):
Fűzve • • • • • 8- -
Félvászonban . . • vt>u
Fekete egészvászonban arany­

nyomással . . IV—
A Hajduföld előfizetői, ha április végéig megrendelik a köny­
vet és megrendeléskor 3 pengőt beküldenek, még azon ked 
vezményben részesülnek, hogy a kedvezményes ár hátralévő 
részét havi 2 pengős részletekben fizethetik — Megren 
delések a kiadóhivatalhoz Piac utca 59. szám küldendők.

óa B i k a- s z á 11

Vasalók, 
edények

és mindenféle 
háztartási cikkek

legolcsóbban

Kovács
Gyula

vasüzletében,
melletti sarkon

Bárki ingyen kap
HUSVÉT VASÁRNAPIG vásárlási kötelezettség 
nélkül egy pohár legfinomabb bármiféle

LIKŐRT
annak a bizonyítására, hogy a LEGFINOMABB 
LiKÖRÖKET LEGOLCSÓBB ARBAN árusítja a

Szil ágy sági szeszkereskedés
detail eladási osztálya, Csapó utca 7.

A világhírt! eredeti angol

THE CHAMPION kerékpárokat 
havi 20-80 pengős részletre, Kerékpár- 
»lk»tr«s,eiet nagybani gyári árb.n. Ar- 
legyiék 500 képpel ingyen, Külső gnmml 
6*80, b ísö 2'10-töl följebb, Láng Jakab 
és Fia kerékpáros gumlnagykereskeábk, 
Budapest, Vili, ken, Jórset kBrut 41, bb,

I Figyelem!
40 fillér 1 kg. finom 
jó házi kenyér 
RESZLER péknél.
Bethlen-utca 76. szám.

Vízvezetéki 
anyagok: 

fürdőszoba és egész­
ségügyi berendezések, 
csövek? szerelvények, 

idomdarabok.
zetési feltét 

Műszaki és Kereskedelmi Társaság, Horváth 
Interurban telefonsz á ni; 4-45.

Harley Davidson, Triumph 
és A. I. S. 

motorkerékpárok képviselete.
Autó- és motor kerékpárkellékek alkat­

részek és szerszámok. 
Gummiköpenyek és tömlők 

Autóolaj-benzin 
Kedvezező f

Megbízható, jómlnőségü nöl-, férfi- és gyermek­
harisnyák, zoknik és keztyük legolcsóbban

BAGI LAJOS
röfös-és rövidáru üzletében Batthyány-u 6. szerezhetökbe 

Férfiingek, nyakkendők és mindennemű nöi- 
és férfi divatcikkek nagy raktára!

Szolid, szabott Arak!!

RpszIpt és Dávid vas^eres^e£i^sUVOLlVl VO 1-Z a V IV* a Kossuth-szobor mellett.

VASÁRUK. HÁZTARTÁSI CIKKEK. SZERSZÁMOK.
Nagy választék. Olcsó Arak.

Pézsmapocok
patkány és egérirtást biztosan és olcsón csak

Ratopax-xai
Kapható minden gyógyszertárban.

■•HMTSBaHSE» ■■■DM i

Szülők 
figyelmébe!

Gyermek cipők rendkívül 

olcsó árban érkeztek

Turul Cipőgyár
rí. debreceni fiókjába.

Kérjük kirakatainkat megtekinteni.

DEBRECEN,
Piac- és Szent Anna-utca sarok.

Cséplési anyagok:
Gépszij, forrcső, dobsin, golyós és gyűrűs 
csapágyak, tengelyek, fémek, Ewart-lánc, 

mentöszekrény, mérlegek, rosták.
Gép- és hengerolajok, gépzsir, tömítési 

anyagok.
Szerszámok, reszelök.

elek mellett!
és Miklós Debrecan, Hunyadi t!. 17.

Sürgönyeim -.MŰKET ÁR Debrecen
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MEGHÍVÓ.
A Földest Közbirtokosság! Takarék­

pénztár Részvénytársaság a IV. évi 
rendes körgvflléaét 1927. évi április hó 
27-én délelőtt 9 órakor az Olvasókör 
nagytermében fogja megtartani, melyre 
a részvényesek tisztelettel meghivatnak. 
Jegyzet: A közgyűlésen csak személyesen 
megjelenő oly reszv nyes gyakorolhat jo­
gokat, aki a közgyűlést megelőzőleg leg­
alább egy hónappal megszerzett és sza­
bályszerűen átirt részvényét le nem járt 
szelvényeivel együtt a közgyűlés előtt leg- 
alább 4 nappal az intézet pénztáránál vagy 
az igazgatóság által megjelölt más helyen 
letette. Tárgyak: 1. Igazgatóság és fel- 
ügyelőbizottság jelentései. 2. Ax 1926. évi 
mérleg megállapítása, a nyereség hovalor- 
ditása és a felmentvények megadása 3. 
Felügyelőbizottság választása. 4. Indítvá­
nyok. Az éwégi mérleg az intézet helyi­
ségében és Földes községházánál kifüg- 
gesztetett ts bárki által megtekinthető. 
Részvények az intézetnél teendők le. Föl­
des, 1927. évi március hó 30-án- Az igaz­
gatósig.

Mériegszámla. Vagyon: Pénztár K 
135.022.199- . P 10.801-79 Értékpapírok: 
K 10,394.200-—. P 831-54. Váltók: K 
1,525.900.000—. P 122.072--. Adósok K 
84,052.188-01. P 6.724'17. Ingatlan és épü­
let: K 22,706.000-- P 1.81648. Termény 
osztály: K 595,945.128'-. P 47.675-61. 
összesen: K2,374,019.915-01 ■ P 189.92159. 
Teher. Részvény tőke: K 225,000.000'-. 
p 18000 —. Tartalékalap K 25,000.000-—. 
P 2000— Nyugdíjalap : 3,000.000-—. P 
240—. Betétek: K 371,036 893'-. Pengő 
■29 682-95. Viszonleszámitott váltók: K
I, 147 600 000, P 91.808—, Terményosz­
tály: K 562,995.797 —, P 45039 66, Átme­
neti kamtok: K 24 158900—, P 1 93271, 
Tíaztanyerseég: K 15,228 3:2501, P 1,21827, 
Összesen : K 2 374,019.915 01, P 183.921'59 
Eredményszársia.. Veszteségek Fizetések 
és üzleti költségek: K 83,062,880--, P. 
6,646'63, Kamatok K 137,73^87'—, P
II, 018'62, Adók és illetékek : K 8,076,575*—, 
P 646*13, Tisztanyereség: K 15,228.325'OÍ, 
P 1,218’27, Összesen: K 244.120,567*01, 
P 19,529'65, Nyereségek, Nyereség átho­
zat: K 3.050,883,01. P 244,07. Különféle 
kamatok és jövedelmek: 241,069,684,—, 
P 19,285 58, összesen : K 244,120,567,01 
P 19,529*65, Kelt Földesen, 1926, évi de­
cember hó 31-én. Az igazgató«»«, Meg­
vizsgáltuk és helyesnek találtuk Földesen, 
1927, évi március hó 10-én A felügyelő­
bizottság.

PADLÓLAKKOK
Legszebb színekben, kiváló minőségben, 
nagyon olcsón kaphatók stehH festék­
üzletben, Piac-utca 10., Bikával szemben. 
Poloska és svábbogár irtóból nagyraktár.

Épület és portál 

üvegezést, 
tükörgyártást és üvegcsiszolást 
a 1 e g o 1 c s ó b b an készít

Schiffer József
üvegcsiszoló és tükőrgyártási telepe

Debrecen, Csapó utee?. 1:S j
t Saját készít é « fl

férf iruháK I
!t . k p Klók • t

SZABÓJÄNOSj
I FÉRFISZABÓNÁL.
I Í8L UiHÍI Jüilíh. NlfltllUllil »»Hl. I

Sodronygyár 
sodrony kerítés, stukaturnád 

gyári beszerzési forrása 

.Neubauer János 
I DEBRECEN, 
I Kétmalomutca 4. szám

ío.ákwc"a Magyar Nemseti Könyves Lapkiadóval, nyomdájában Debrecen, üareuc I >aee:-ut rt. — Kiadja a Magyar Namieu Könyv- 6s LapkbáórMhla

APROHIRDETESEK
LAKAS

EGY üzlethelyiség kiadó, Salétrom­
ul 18 710

BÁRTFA-FÜRDŐN, kié» fekvésű, 
kifogástalanul tiszta magánvillában, 
nyaraiéira egy-, két- vagy több 
•zobái Iskosztályok igen ju ányoi 
áion, tetizés azerinti időre elöje- 
syerheiők. Részletes tájékozás a 
Hajduföld kiadóhivatala utján sze­
rezhető. 709

UDVARI nagy világot pinceszobát 
herei kamatéval együtt gyermek­
telen bázatpár l-re vagy 15-re. 
Ajánlatot a kiadóba .Lakál* jel­
igére kéret. 671

KIADÓ kúlönbejáratu utcai butoro 
zott szoba. Péterfia-utca 60. 678

KÜLONBEjARATU bútorozott tzoba 
kiadó Szent Anna-utca 29. tzám 
I. emelet 700

KÜLONBEJÁRATU bútorozott tzoba I

rrsonnak vagy házaspárnak 15 tői, 
tői kiadó. Hajnal-utca 28. 683 
BÚTOROZOTT modern szoba, elő­

szoba azonnal kiadó Piac 10. 688 
LAKÁSCSERE. Batthyány-utcában 

2 szobás lakásom mellékhelyiségek­
kel központban levő hasonló la­
kással május l-ére elcserélem Cím

• . a kiadóban 692
KüLONLEJARATU 2 sodronyos és 
, médtMot ágyas szoba bútorozva 

ágyatráüvd vagy anélkül kiadó, 
esetleg bútor nélkül it. Idősebb ur 
vagy e’ősyben. — Simonffy- 
u>ca 59. ’ 685

AJÁNLAT
KIRÁLY KÁVÉI ©égi» a legjobbak 

aroma«, zamatos, n vevő előtt pör­
kölve, meleg állapotban kapható. 
Dége níeld-téz 1I. sz. 157

SZALMA- ér eelyemkalapok eredeti 
mai síitek'után legszebbek, legolcsób 
bak MaJia Annánál, Csemete utca 
10 . 267

líSs Kis■»es rozsot veszek, 
Jjli&taíL nagyobb előleget,

I xdí k Révi terménykereskedő, 
| Nyugotl-utca 2. Telefon 13—61..

IRODÁBA menne gépírást és gyors 
irést Unulní H. polgárit végzett 18 
éves leány, későbbi rendes alkal­
mazás teményében. Cim a kiadó­
hivatalban. 665

KERÉKPÁROKAT szakszerűen ja­
vít Szabó müszeiész, Varga utca 9. 
Keiékpár kölcsönzés.

I ' GÄRTNER zongorahangoló 
chenyi wca 15. Telefon 
4—22 

MOSÁST, vasalást vállalok 
tton. Hunyadi utca 13.

i ±.:zt
éven aluli gyermekek részére. Fog-

670 
Szé- 

tzám : 
684 

lakáso- 
711 

NÉMET JÁTÉKDÉLELÖTTOK 6 
éven aluli gyermekek rétzére. Fog­
lalkoztatás a legújabb pedagógiai 
módtzer izerint, higiénikus tanter­
mekben vagy a szabadban. Beiratás 
11—12 között.
DÉLUTÁN nagyobb gyermekek 
rétzére a srokáioi rendet nyelv­
oktatás. Német Gyermekotthon. 
Piac-utca 34 111. 12. 673

MAGÁNJARÓ CSÉPLÖGARNI- 
TURA munkára rész ellenében 
megbízható ’gépésznek átadó vagy 
kcdrezö fizetéii feltételek mellett 
eladó Bővebbet Tiszántúli Merő- 
hitel Kotiuth-u. 8.

BELLEGELON 134 kát. hold tanyás 
birtok kiadó. Fel'ilágotitást ad Sz. 
Szabó Mtgost-utct 13.689

I Képkeretezés I
nagy választékban 

olcsó árban J

• Koncznál, Kálvinién •

TAKARAKTŰZHELYEKBEN nagy 
raktár, minden atban. Mérleget és 
súlyokat javit. Haain»Itat vesz, elad 
Miklós u'ca 18 Bibary 695
Tés árpadarálást elvállal 
I üllyüíl RÉVINÉL a termény­

piacon villa nyerőre berendezett daráló 
Tengeri, árpa és csirkedara ál­
landóan kapható Weisz Mihály, Nyu- 
goti-utca 2. Telefon 12—61.

PARFÜM forrás Ha* van-utca. 
Locsolók : 30, 40, 60, 80 fillér, 
1 pengő 311

ZÁLOGCÉDULÁT és mindennemű 
arany és ezüst tárgyakat a legma­
gasabb áron vásárol az Ingóság 
közvetítő 702

FAJBOROK a villamosokon hirde­
tett literenként l-7é—1'44—-100 
fillér. Bokor vajbab és kalarábé kap­
ható Arany János-utca 40. 705

MINDENFÉLE fajebek beszerzésével 
foglalkozom. — Azonnali eladásra 
ajánlok embervédelmileg idomított 
nagyfajta foxterier fekete foltos pat- 
káayirtó kutyát. Az embernek csak 
úgy kacag a lelke az örömtől, ami 
tok szépet produkál. A vevőnek 
átvételnél be lesz mutatva. Be­
szerzett fajebeket a leg­
kisebbtől a legnagyobbig. Elvállal 
kanári, éneklő, papagály és díszma­
darak. majmok es angora macskák 
beszerzését Bódy Zoltán fajkutya- 
idomitó Hajdúböszörmény, Zöldág- 
u’ca 1394 Válaszbélyeg csato­
landó 662

KERESLET
MEGBÍZHATÓ német vagy magyar 

leányt keresek gyermekek mellé. 
Szent Anna utca 25., emelet 698 

MÜHIMZÖ szalonba tanulóláoyokat 
fizetettel beszegődtelek, 693 

MOLNAR segédet keres mielőbbi 
beiepesre, hosszabb ideig működési 
ieazolvannyal Sass-gőzmalom, Nagy- 
léla. 691

SZÖLLÖMUNKÁST (izakmányos 
kerlérzkedönek előny) lakással, íize 
léssel felveszek, (felesége bázmet- 
terkedhei) Komlossy ut 16 699

KIADÓ 2 hold kerti föld haszon­
bérbe. Értekezni Kossuth u'ca 9 
Házmesternél 707

KIADÓ a Piac ulca 7. szám alatt 5 
szobából álló helyiség, rendelő, 
iroda vagy varroda céljaira Vecsay 
Zoltánná 706

JÓ megjelenésű urak biztos megélhe 
test nyerhetnek. Jelentkezni lehet 
AEG Debreceni Körzelképviselet 
nél d. e, 8—9 ig, d. u 4—6 ig. 
Arany János utca 15 286

HÁZMESTERT azonnal felveszek, 
vízvezetéket lakással (nyugdijai) kér 
tészkedő. Dolgozhatnak. Komlósi 
ut 16. 714

INTELLIGENS varrni tudó leány 
gyermekek mellé állást keres vi­
dékre is. Cim : Erzsébet-utca 31, 
3 »j»ó. 716

HÁZMESTERNEK tisztességes, jó- 
zanéletü házaspár felvétetik. Si 
monlfy ulca 11. 713

GYERMEKTELEN házaspár Arany 
Janos-utca 33. alatt házmesternek 
azonnal felvételik. 717

ELADÁS
u NAPOS alkalmi visit női , férfi— 

és gyermek-, valamint foxus cipők­
ben. Makói Magyaráruház, Szé­
chenyi ntca 44. 669'

ZAMATOS házibor ismét kapható 
literenként mindennap. Poroszlxy 
ut 53. 682

NYIRMIHÁLYD1 községben 4 év 
óta egyedül álló borbélyüzletemet 
lakással együtt, 100 pengőért azon­
nal eladom. Grün fodrász. 685 

FATELEP, épületfa vagy tűzifa ét> 
épitétianyag kereskedés céljaira öl­
eién, kedvező feltételekkel, azonnal 
átadó Weinberger fatelep Debre­
cen, Böszörményi ut 2/b. 686

GRAMOFON szép nagy lemezekkel 
együtt eladó Göncy-utca 5. Kol­
légium mögött 704

Munkáspálinka zöldes 

rum 1 liter 1 P 92 fillér, 24 ezer K. 
RÉV1 Hatvan-utca végén, a Kisállo 
mással szemben. Telefon 12—61.

ELADÓ nagy H P. Hoffer gvártmányu 
garnitúra teljes felszere éttel együtt. 
Hajdúböszörmény, Fehértói u'ca 
747. tzám. 690

HASZNÁLT férfi és fiú ruhák, női 
köpenyek eladók. Bethlen 33- 687 

ELADÓ 500 kvadrát házhely vágó 
hidi villamos megállónál. Értekez­
hetni Arpádtér 14 681

ELADÓ Sasiakért, Puroszlaiut 24. 
szám alatt 1228 négyszögöl szőlő. 
Parcellázható házhelynek alkalmas. 
Értekezni lehet Kálvin iér II sz. 
ügyvédi iroda vagy Simonyi ut 36 a- 
alatt 701

TŐBY ISTVÄN üjlétai faiberainak 
i literenkénti kimérése csak Kossu'h-

I utca 7. sz. alatt. 70|

Levente-, deák- és mindennemű egyen-1 
és sportsapkák készítője g

kotrás László |
Hun. a -l-u’C-» 14 g

Egyenruházati cikkek raktára. |

SZEKRÉNYEK, fotelek, asztal el 
adók. Piac 10., II emelet 1. 715

Legforgalmasabb 
helyeken

kevés lelépéssel, alacsony bérrel 
átadó. Bővebb felvilágosítást ad

STEINeR-Iroda, 
PIAC-UTCA 19, II. EMELET. 
Ugyanott jókarban levő zsakett öl­
töny magasabb alaknak olcsón eladó.

Pengő

. -.96 

. -.85 

. 1.60 

. 4.80 

. 4.00 

. 270 

. 6.00

. 130 
• 1.“" 
. 1.90 
. 9.50 
. 120 
. -.56

bérautóvallalat 
kényelmes uí gépek 

helybeni és vidékt utakra.
TELEFON : 15-77.

Igen olcsó árak !
Francia gyapjú delin • 
100 széles gyapjú divat kelme . 2.80 
Mosó marocén 
Sifon . . . . •
150 széles függöny Etamin 
Japán selyem 
Damaszt abrosz mtr . 
140 széles klott .
140 széles angol férfi kelme 
Frencs iegekre , 
Festő karton 
Selyem harisnya . 
Nehéz crepp de chin . 
Damaszt törülköző 
Nyers molino . . .
Harisnyák, keztyűk potom áron.

BÉKE ÁRUHÁZ, Szentanna 5.


